

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу
СУРЕНКОВОЙ СВЕТЛАНЫ ЕВГЕНЬЕВНЫ
на тему «Достижение предметных результатов посредством изучающего чтения
аутентичных текстов в 9 классе в условиях реализации ФГОС (на материале газетных
статей)»

Направление подготовки 44.03.05 – Педагогическое образование,
направленность (профиль) образовательной программы – Иностранный язык и
иностранный язык (английский язык и английский язык)

Современный урок иностранного языка нацелен на достижения целого ряда результатов, определенных нормативными документами, регулирующими работу учителя в школе. Важную роль среди них занимают результаты предметные, подразумевающие определенные требования к уровню владения изучаемым языком в процессе работы над различными видами речевой деятельности, в частности изучающим чтением, являющимся предметом рецензируемого исследования.

Выпускная квалификационная работа Суленковой С.Е. имеет традиционную структуру и состоит из Введения, двух глав, Заключение и Библиографического списка. Текстовая часть работы содержит 64 страницы, библиографический список насчитывает 35 позиций. Первая, теоретическая глава, характеризуется четкостью и ясностью формулировок, логичностью, продуманностью и содержит обзор ключевых понятий исследования, таких как системно-деятельностный подход в обучении, чтение как репродуктивный вид речевой деятельности, аутентичность, публицистический стиль и др.

Для реализации практических задач исследования автор выбирает соответствующие природе объекта методы анализа, в результате выводы автора звучат убедительно и аргументированно. В данной главе работы автор последовательно переходит к самостоятельной методической разработке, логично предваряя ее характеристикой возрастных особенностей обучающихся 9 классов и анализом УМК «Forward– 9» под редакцией М.В. Вербицкой.

Особого внимания заслуживает выполненная на высоком уровне и имеющая несомненную практическую ценность авторская методическая разработка, включающая в себя систему упражнений по обучению изучающему чтению (на примере газетных статей), которая может быть эффективно интегрирована в отдельные тематические блоки программы обучения английскому языку на старшем этапе основного общего образования. Каждое упражнение сопровождается комментариями автора, содержащими перечень достигаемых предметных результатов, что определено темой исследования.

Следует отметить качественно выполненные диаграммы и таблицы, приведенные в тексте работы и в приложениях, в которых Суленкова С.Е. обобщила и наглядно продемонстрировала результаты исследования. Автором была проделана большая работа по сбору и обработке фактического материала и изучению теоретической литературы, проведена опытная работа во время педагогических практик в школе. Еще большую практическую ценность работе придают богатые приложения.

Выпускная квалификационная работа Суленковой С.Е. на тему «Достижение предметных результатов посредством изучающего чтения аутентичных текстов в 9 классе в условиях реализации ФГОС (на материале газетных статей)» носит заверченный характер, отвечает требованиям к работам подобного рода, может быть допущена к защите и заслуживает высокой оценки, а ее автор - присвоения искомой степени бакалавра.

Научный руководитель
канд. филол. наук, доцент
кафедры английской филологии



И.А. Битнер